
ΘΕΜΑ: Νομοθετικό πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων έργων

Σε σύσκεψη που έγινε, υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού με τη συμμετοχή 

των αρμόδιων Υπουργών, εξετάσθηκαν οι βασικές επιλογές για το νομοθετικό πλαίσιο 

που θα διέπει τις συμβάσεις παραχώρησης με το σύστημα της συγ- ή 

αυτοχρηματοδότησης έργων και υπηρεσιών του δημοσίου. Μετά από εποικοδομητική 

συζήτηση, αποφασίσθηκε να εκπονηθεί σχέδιο νόμου για όλες τις πτυχές του βασικού 

αυτού εργαλείου για την αναπτυξιακή πολιτική της χώρας. Το νομοσχέδιο θα ψηφισθεί 

το Δεκέμβριο στη Βουλή και θα αποτελεί από τον επόμενο χρόνο νόμο του κράτους.

Οι αρχές που θα διέπουν το νομοσχέδιο είναι η εξυπηρέτηση του δημοσίου 

συμφέροντος και η διαφάνεια, στόχος του δε είναι η προσέλκυση κεφαλαίων σε 

συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού που θα διευκολύνει την ανάπτυξη της χώρας σε κρίσιμες 

περιοχές και θα συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των πολιτών. 

Η αναζήτηση νέων τρόπων συνέργιας του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα για την 

κατασκευή και τη λειτουργία δημοσίων έργων και την παροχή υπηρεσιών υψηλών 

προδιαγραφών αποτελεί σήμερα κοινό τόπο σε όλες τις προηγμένες κοινωνίες. Οι 

εμπειρίες που έχουμε αποκτήσει στη χώρα μας με τα συγχρηματοδοτούμενα έργα του 

αεροδρομίου των Σπάτων, της Αττικής Οδού και της γέφυρας Ρίου - Αντιρρίου είναι 

ασφαλώς θετικές, αποτελούν δε τα δείγματα γραφής πάνω στα οποία οικοδομείται η 

νομοθετική πολιτική της κυβέρνησης.

Στο νομοσχέδιο θα προσδιορίζονται με σαφήνεια οι ρόλοι του δημοσίου και των 

ιδιωτικών επιχειρήσεων, ώστε να εξασφαλίζεται το μεγαλύτερο όφελος για το δημόσιο, 

να διευκολύνεται η συμμετοχή των ιδιωτών χωρίς στείρες γραφειοκρατικές διαδικασίες 

και να διασφαλίζεται η έγκαιρη και ποιοτικά άρτια κατασκευή των έργων και έπειτα η 

εύρυθμη λειτουργία τους. Πρόκειται για μία πρόκληση, στην οποία η κυβέρνηση θα 

καταβάλει κάθε προσπάθεια να ανταποκριθεί.

Πρέπει, τέλος, να σημειωθεί ότι τα συγχρηματοδοτούμενα έργα αποτελούν 

βασική παράμετρο του Γ ' ΚΠΣ. Η άντληση λοιπόν ιδιωτικών πόρων αποτελεί μία 

αναγκαιότητα για την προώθηση του φιλόδοξου αναπτυξιακού προγράμματος 2001 -



2006 της κυβέρνησης και για την πραγματοποίηση όλων των έργων υποδομής που έχει 

ανάγκη η χώρα.

Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2001
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